

# 特朗普批准对进口洗衣机和光伏产品征收高关税 美国打响新年贸易战第一枪

据新华社华盛顿1月22日电 美国贸易代表办公室22日宣布,经总统特朗普批准,美国将对进口洗衣机和光伏电池及组件征收保障性关税。这一罕见的单边主义做法引发各界对美国贸易保护主义加剧的担忧。

当天的决定依据的是美国《1974年贸易法》第201条,因此也被称为“201调查”或“全球保障措施调查”。该条款规定,当某种商品进口数量激增,给美国产业造成严重损害或严重损害威胁时,美国总统可以通过关税、配额等

措施来限制进口,保护本国产业。

由于这一贸易救济工具具有极强的单边主义色彩,因此在世界贸易组织成立后美国很少使用。和世贸组织允许使用的反倾销关税不同,当天宣布的保障性关税并不针对具体国家,而是针对所有上述进口产品。

在洗衣机方面,第一年将对前120万台进口洗衣机征收20%关税,税率在第二和第三年递减为18%和16%;对超过这一额度的进口洗衣机,第一年将征收50%关税,税率在第二和第三年递减

为45%和40%。由于美国进口洗衣机主要来自韩国,预计韩国企业受冲击最为严重。

在光伏电池及组件方面,美国将设定2.5吉瓦的免税配额,对超过此配额的进口产品第一年将征收30%关税,税率在此后3年递减为25%、20%、15%。根据彭博社对美国国际贸易委员会统计的汇总,目前美国最大光伏产品进口来源地为马来西亚,份额高达36%;来自中国的产品占总进口量的8%。

此前,美国国际贸易委员会已分别就进口洗衣机和光伏产品

向特朗普提出贸易救济建议。从22日的结果来看,对进口洗衣机的保障性关税高于其建议,而光伏产品关税则低于建议。

美国彭博社和Axios等多家媒体报道,特朗普此举向中国发出了更加强硬的信号,这是他针对中国的贸易议程的一部分。中美双方是否会在2018年掀起一场贸易战?中国商务部贸易救济调查局局长王贺军23日发表谈话指出,这是美国对贸易救济措施的滥用。中方将与其他世贸成员一道,坚决捍卫自身的正当利益。

## 越共“大老虎” 丁罗升被判13年

据新华社河内1月22日电 越南河内市人民法院22日就越南国家石油和天然气集团(越油)及其下属企业腐败案作出判决,越共中央政治局原委员、越油原董事长丁罗升因故意违反国家经济管理规定造成严重后果罪被判13年监禁。

法院同日以故意违反国家经济管理规定造成严重后果罪和贪污罪判处后江省人民委员会原副主席、越油下属越南油气安装股份总公司原董事长、总经理郑春青终身监禁。法院还判处丁罗升和郑春青赔偿其所造成的经济损失,并要求郑春青等人退还其贪污所得。据悉,法院还将继续对丁罗升和郑春青涉及的其他腐败案进行审理。

## “球踢得最好的总统”正式坐上总统宝座

新华社蒙罗维亚1月22日电 赛利比里亚新当选总统乔治·维阿22日在首都蒙罗维亚SKD体育场宣誓就职。

维阿在就职仪式上发表讲话说,他在任期内会尽其所能,使政府的工作符合利比亚百姓的期待。

维阿对给予利比亚支持和帮助的国家及国际组织表示感谢,并表示在其任期内将继续巩固与各国的友好关系。

中国国家主席习近平特使、国家卫生和计划生育委员会主任李斌出席就职仪式。来自尼日利亚、塞拉利昂、几内亚、科特迪瓦、多哥、加蓬、加纳、塞内加尔、几内亚等国的国家元首和代表也出席了就职仪式。

利比亚国家选举委员会去年12月28日宣布,现年51岁的前世界足球先生乔治·维阿在利比亚总统选举中获胜。

1月22日,利比亚蒙罗维亚,前世界足球先生乔治·维阿宣誓就任利比亚第25任总统,这标志着该国自1944年以来首次实现政权的和平交替。(视觉中国)



## 联合国报告: 中美对外国资本 最具吸引力

据新华社日内瓦1月22日电 总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)22日发布报告说,2017年,中国吸引外国直接投资1440亿美元,创历史新高,中国继续成为吸引外资最多的发展中国家,也是继美国之后全球第二大外资流入国。

贸发会议当天发布的《全球投资趋势监测报告》显示,发达国家2017年外国直接投资较上一年下降27%。其中,欧洲地区下降27%,北美地区下降33%。

## 米老鼠的女友 “添星”星光大道



据新华社洛杉矶1月22日电 她是米老鼠米奇(上图右)的甜蜜女友,她是动画世界里的经典传奇,她是孩子们的宠儿,她就是米妮(上图左)。22日,她在美国洛杉矶好莱坞星光大道上印上了属于自己的那颗星。

自1928年在动画电影《汽船威利号》中首次亮相以来,米妮就活跃在电影、电视以及时尚界,成为一代儿童和家庭喜爱的形象。

米妮是继米奇、白雪公主、青蛙克米特、唐老鸭、小熊维尼以及奇妙仙子之后,又一个在星光大道上留名的动画形象,也是在好莱坞星光大道上“添星”的第2627位明星。

## 美国副总统彭斯在以色列议会公开证实: 美驻以色列使馆明年底前搬到耶城

据新华社耶路撒冷1月22日电 21日晚间抵达特拉维夫开始对以色列进行两天访问的美国副总统彭斯22日说,美国驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷方案将于几周内正式启动,使馆新址将于2019年年底之前开放。

彭斯当天在以色列议会发表

演讲时作出上述表态。他的演讲遭到阿拉伯政党员抗议——有人称彭斯为“不受欢迎”之人,有人举着带有“耶路撒冷是巴勒斯坦首都”字样的纸页抗议,也有人愤而离席。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美国使馆

从特拉维夫迁往耶路撒冷进程。

耶路撒冷问题是阻碍巴以和平进程的症结之一。1948年第一次中东战争结束后,耶路撒冷被分为由以色列实际控制的西耶路撒冷和由约旦实际控制的东耶路撒冷。1950年,以色列宣布耶路撒冷为其首都。在1967年第三次中东战争中,以色列从约旦手中

夺取东耶路撒冷,后于1980年通过立法宣布耶路撒冷为其“永久和不可分割”的首都。巴勒斯坦方面则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权,很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫而非耶路撒冷。

## 或因抵制美迁馆耶城遭报复,巴勒斯坦难民上周连遭美“断粮” 联合国难民机构再向国际社会“化缘”

新华社拉姆安拉1月22日电 联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)22日再次发起国际筹资活动,以应对该机构因美国缩减援助资金而面临的严峻财政紧缺。

近东救济工程处总干事皮埃尔·克朗恩布尔当天在加沙城召开的新闻发布会上说,由于美国的决定,近东救济工程处面临前所未有的危机,因此发起这一国际筹资活动。他说,该机构决定

继续联系所有捐助者和机构寻求帮助。

克朗恩布尔说,近东救济工程处支持争取巴勒斯坦难民的权利,将“为他们竭尽全力”。他表示,该机构在约旦河西岸、加沙地带、约旦、叙利亚和黎巴嫩的工作将继续开展,直到巴勒斯坦难民问题得到公正解决。

近东救济工程处17日在其社交媒体上发起国际筹资活动,并在其网站主页公布了捐款链接和

捐款渠道。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的500多万巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。

美国是近东救济工程处主要资助方。本月16日,美国国务院宣布,已冻结6500万美元通过近东救济工程处向巴勒斯坦难民提供的援助资金。18日,美国国务

院确认叫停一笔原计划在2018年向巴勒斯坦提供的4500万美元食品援助专款。这笔款项原定通过近东救济工程处发放,专门用于购买食品,救助约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦难民。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都并启动将美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。巴勒斯坦方面对此强烈不满,并以拒绝和谈相抵制。

## 欧盟将起草人工智能法案 规范机器人的 使用和管理

新华社柏林1月22日电 欧盟委员会将从2018年春季开始起草人工智能相关法案。

欧盟委员会负责数字经济与社会事务的委员玛丽亚·加布里埃尔22日在德国慕尼黑举行的2018年“数字生活设计”大会上透露这一消息。她说:“我们从事的大多数工作岗位都将改变,我们必须为此做好准备。”

欧洲议会曾在去年年初首次建议欧盟委员会起草法案,规范人工智能及机器人的使用和管理。